

## 改善中六收生程序的建議及其利弊

建議的改善措施	優點	缺點
<p>1.聯合招生 (類似大學聯合招生計劃)/電腦統一派位</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 在香港中學會考成績公布前(早如一月)開始接受中六學位申請</li> <li>• 會考成績公布後，由中央透過完善的電腦系統把中六學位分配給學生</li> <li>• 合資格的學生可優先獲派回原校，或按其志願獲派到其他學校</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 避免學校偷步收生</li> <li>• 在會考成績公布後，學生無需為尋找中六學位而疲於奔命</li> <li>• 學生在尋找中六學位時可考慮報讀更多學校</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 在中六收生程序中，過分著重學生的會考成績</li> <li>• 由於擬報讀名校的人數眾多，競爭激烈，故會考成績優異的學生也可能會被派到與本身志願相去甚遠的學校</li> <li>• 由於所涉及的學生人數眾多，並為了配合各學科組別的科目要求，學位的分配錯綜複雜，故錯誤分配學位的機會很大</li> <li>• 學校會失去收生方面的自主權</li> <li>• 如學校仿效大學聯合招生辦法在會考成績公布前進行面試，學生便須於學年內花去大量時間出席不同的面試</li> <li>• 學校難以訂定可甄選新生的準則</li> </ul>

2. 縮短各階段的時間	a) 在第一日完成第一及第二階段，並合併第三及第四階段	<ul style="list-style-type: none"> <li>縮短及簡化現行收生程序</li> <li>成績較差的學生毋須等候數天時間才能申請入學</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>對於某些學校來說，在第一日完成該程序或會過於倉卒</li> <li>即使已縮短收生程序的時間，學生依然要到處尋找中六學位</li> <li>自修生及夜校學生尋找中六學位的機會減少</li> <li>學校或會取錄校外學生，而放棄原校合資格的學生</li> </ul>
	b) 把第一階段縮短在第一日上午進行，第二階段則由第一日下午開始至第三日結束，具備升讀高級程度課程最低入學成績的學生可在此期間申請入學。中央派位則在第四日開始。	<ul style="list-style-type: none"> <li>簡化現行收生程序</li> <li>成績較差的學生毋須等候數天時間才能申請入學</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>對於某些學校來說，在第一日完成該程序或會過於倉卒</li> <li>自修生及夜校學生尋找中六學位的機會減少</li> <li>學生到處尋找學位的情況會惡化，因為該建議不再訂下要求學生成績達 14 點的基準，學校決定取錄學生時亦會更困難</li> <li>學校或會取錄校外學生，而放棄原校合資格的學生</li> </ul>

3. 於香港會議展覽中心進行收生程序	<ul style="list-style-type: none"> <li>於香港會議展覽中心設置攤位，所有學校集中於該處派發會考成績單及招收學生</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>節省學生的時間及金錢</li> <li>避免學校偷步收生</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>鑑於有超過 13 萬會考生及 3 萬 8 千多名合資格申請中六學位的學生聚集在一個密封的地方，而且須從一個攤位走到另一個攤位，因此會出現安全及秩序等方面的實際問題</li> <li>學校沒有足夠的時間及場地進行收生面試</li> </ul>
--------------------	---	--	---